

卜宪玉：老骥伏枥传新风

在单县北城街道，老年红十字会(简称“老红会”)很有名气。老红会是单县红十字会所属的基层组织之一，还是新时代文明实践的群众团体。

耄耋之年的卜宪玉现任老红会会长、党支部书记。卜宪玉介绍，老红会由最初的几个人现已发展到26个基层分会、26个分会党小组、2000多人的社会群众性组织。

卜宪玉从医疗卫生岗位退休已25年了，其家中的两间屋子里挂满了各式各样的锦旗、奖状，桌子上的《卜氏世谱》注有“卜氏家训”：“爱国家、守法规、树正气、扬国威、振华夏、焕雄辉。”卜宪玉铭记先祖遗愿，传承家风家训，不遗余力地传递社会正能量，以实际行动感染着身边的每一个人。

“我是中共党员，党员是永不退休的。生命不息，奉献不止。这也是我对家风新的诠释和传承！”卜宪玉不完全追求含饴弄孙、颐养天年的老年生活，除了为慕名而来的求医者义务诊疗外，用大部分精力和时间参与社会公益活动，为社会文明发展奉献夕阳余晖。

卜宪玉积极倡树“人道·博爱·奉献”红十字精神，引导老年朋友发挥余热、力所能及地服务社会、关爱他人。“扶贫帮困、节日慰问、健康讲座、免费赠物、捐款救灾，只要能办到的，我们尽力而为。”卜宪玉说。重阳节，他和老红会的老年朋友们为群众表演诗朗诵、三句半、旗袍秀等；国庆、中秋，他和老红会的老年朋友们唱响《我和我的祖国》，戏曲清唱、曲艺小段、歌伴舞等受到市民的欢迎，赠阅、绘画、书写等“小活动”更是热闹非凡。“博爱送万家”主题活动，他和老红会的老年朋友们慷慨解囊，慰问困难老人和残疾儿童，把党和政府的关怀与温暖送到寒冬、助力圆梦……或引吭高歌，或浓墨重彩，或敲锣打鼓，老红会的老年朋友们激情歌颂党的丰功伟业、祖国的大好河山、人民群众的幸福生活。卜宪玉动情地说：“我们在激励自己，也在激励群众，听党话、跟党走，为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚磅礴力量！”

新冠肺炎疫情防控战役打响后，卜宪玉老人带领老红会各分会组织会员首次捐款10多万元，随后又陆续引导大家献爱心、战疫情，累计捐款物达16万元。“李保宽同志捐1000元，刘继军、李玉凤、武永平三位同志各捐500元，孙增端同志捐300元，捐200元的15人，捐50元以上至100元者更不在少数……”卜宪玉让年轻人在老红会微信群里发信息，表彰大家的善行义举，唯独没有提及自己和家人捐款5000多元。

卜宪玉老人还组织老红会的文艺会员创作快板《党带领打赢疫情仗》、豫剧《抗击疫情操胜券》、琴书《社区抗疫新诗篇》等十几个文艺节目，一边日夜排练，一边到街道社区宣传演出，激发群策群力，共同战胜疫情。老骥伏枥传新风，初心不渝践使命。卜宪玉老人激动地说：“我年龄大了，行动受到限制，但我仍要力所能及地为我们的国家、我们的社会做一些有意义的事，把好家风、好风气传下去！”

这些年，卜宪玉老人所在的老红会获评全省优秀红十字志愿服务组织、全市红十字工作先进集体、“募捐救助”工作先进集体、全县一类党支部、“两新”组织党建工作示范点、“人道奉献”先进集体奖；其本人和家庭获得全县“十佳模范老人”“文明家庭”等荣誉称号。“家是最小国，国是千万家。家庭文明则社会文明，文明是万家灯火，能照亮我们的家也照亮我们的国！”卜宪玉如是感慨。 通讯员 刘厚琪



家门口有了新广场

“年轻的时候喜欢打球，但是没有那么好的条件，现在我都80多岁了，看着这么好的篮球场，禁不住手痒还想投两个篮。”8月26日，在郓城县杨庄集镇党建广场上锻炼的张老伯笑着说。

杨庄集镇党委政府通过实施便民广场改造提升工程，为该广场整体划分了健身休闲广场、篮球场、羽毛球场和乒乓球场四个大区域。让群众家门口的广场焕然一新，为人民群众健身休闲提供了全新体验。 记者 孙涛 通讯员 李善乐 摄

东明大力推进新时代产业人才发展

本报讯(通讯员 袁德宽 王恩标)日前，东明县深入实施人才优先发展战略，紧紧围绕产业人才队伍建设，大力引进产业高端人才、育强产业技能人才、优化人才发展环境，为产业发展提供了强有力的支撑。

锚定龙头企业，注重引进产业高端人才。

推行“龙头企业+产业+人才”模式，加大产业高端人才引进，促进产业链、创新链、人才链深度融合，为产业发展提供不竭动力。今年以来，实施化工产业重点项目60个，总投资738亿元，引进专家(团队)132人，逐步形成“以龙头企业带动产业发展，以产业振兴引领人才振兴”的工作格局。

深化校企合作，注重育强产业技能人才。推行“校企合作、定向培养、工学结合”，鼓励引导县域企业与省内外高校、科研院所合作。东明石化集团有限公司与菏泽学院“联姻”共建“能源科技学院”，联合招录大学生180人，为高端化工产业发展源源不断地注入新鲜血液。

精准对接服务，注重优化人才发展环境。推行“企业服务专员制度”，动态跟踪企业和人才需求，对招商项目、签约项目、落地企业和人才实行“一站式”服务、精准化对接，切实帮助企业解决人才排忧解难。今年已选派“企业服务专员”46人，解决人才关心的“关键小事”76件。



产业发展助推乡村振兴

近年来，东明县三春集镇以产业发展为抓手，形成了以春博园为支撑的三产融合产业经济带，重点发展2万多亩大棚优质果蔬种植、葡萄等特色农产品种植，亩均收益在5万多元，为全镇乡村振兴发展注入了强劲的发展动能。 通讯员 刘汉功 朱斌 摄

马头镇：打出民生事业发展“组合拳”

本报讯(通讯员 郭旭旭 记者 彭传军)今年以来，东明县马头镇人大坚持把保障和改善民生作为工作的出发点和落脚点，把握重点，依法监督，努力促进发展成果普惠共享，不断增强人民群众的获得感、幸福感。

在年初征求食品安全监督议题时，有代表提出意见建议。马头镇人大高度重视，经充分酝酿讨论后，决定对食品安全工作开展专题询问，保障群众“舌尖上的安全”。同时以推动农村人居环境工作为抓手，围绕健全完善城乡环卫长效机制开展调研，督促群众生活环境不断改善。他们在深入了解情况后，召集相关部门、企业负责同志及部分人大代表召开座谈会，查摆梳理存在的问题，广泛征集推动工作的意见建议，为持续提升农村人居环境水平贡献人大智慧和力量。

在疫情防控工作中，镇人大代表积极参与村(居)两委干部到辖区内张贴宣传海报，粘贴或发放“两封信”“一公告”，签订承诺书；积极协助各村(居)在疫情防控劝导点开展安检工作，为镇疫情防控领导小组办公室掌握疫情，及时做出科学决策提供准确信息依据，用实际行动践行“人民选我当代表，我当代表为人民”的庄严承诺。

8月24日，一辆红色大货车由南向北行驶至东明县三八路路口时，与一位骑三轮车的七旬老人发生碰撞，因大货车车速不快及时刹住，未造成严重后果。恰巧，被巡逻至此的东明县交警大队城区中队民警段晨阳、李振宇发现，立即赶到事故现场维持秩序，并及时拨打120，协助医护人员将老人送到东明县人民医院救治。交警在此提醒，行人和车辆在通过路口时，一定要减速慢行，注意观察，交通安全牢记心，避免造成不必要的伤害。

通讯员 李万友 摄

精准服务换来项目落地提速

本报讯(通讯员 王付胜 刘汉功)“非常感谢东明县审批局，没想到手续办得这么快，为我们节约了时间成本”。8月22日上午，东明云储新能源有限公司梁女士手捧一面绣着“心系企业服务好，办事快捷效率高”14个金黄大字锦旗，送至东明县行政审批服务局工改专区表达谢意。

山东绿能东明100MW/200MWh储能电站项目，被山东省能源局列入2022年度储能示范项目，按照要求，该项目2022年11月底前必须完成并网发电。东明县相关部门积极对接该企业，研究解决方案，依法快速审批，加班加点出具该项目用地预审与选址意见书，大力支持储能示范项目快速落地。

据了解，东明县积极协调



交通安全牢记心

农业社会化服务助秋粮增产丰收

本报讯(通讯员 王恩标 刘汉功)东明县大力发展农业社会化服务，组织农技专家服务队，深入田间地头，帮助农户做好当下玉米田间管理，确保秋粮有个好收成。

日前，李岗村种粮大户李广伟家的玉米出现了斑点症状，让他坐立不安。当农技专家了解情况后，专程为他进行“会诊”，开具“良方”，对症下药。

“当前玉米长势良好，普遍进入穗期，是多种病虫害发生时期，也是防治关键时期。”县农业农村局植保站站长王海峰介绍，为确保玉米丰产丰收，东明县农业农村局抽调技术人员，深入田间地头对农户进行技术指导，科学防治。

目前，正处在秋粮生长关键期，大部分玉米已经抽穗开花，做好田间管理和技术指导对稳产增收具有重要作用。全县抢抓有利时机，邀请农机专家，深入秋粮生产一线，采取巡回技术指导服务、蹲点包片、对接种植大户等方式，精准指导农户抓好田间管理，确保秋粮稳产增产。

红薯梗助农增收

本报讯(通讯员 杨亚平 周彤 记者 彭传军)采摘、装袋、称重，日前，在东明县沙窝镇中科康健农业有限公司的红薯种植基地，100余人在百亩红薯地里忙碌着，一派繁忙景象。

“秧不要，叶子不要，就要这个红薯梗，红薯梗的用途非常大，现在和云南百草堂有限公司合作，把它杀青、晒干，入到药材。”东明中科康健农业有限公司总经理李存震说，红薯梗第二个功效是可以作为一个食品的辅料，通过红薯梗每亩地增收800元左右。

位于黄河滩区内的这片红薯地，土质为全流沙地，土壤贫瘠。去年，在外搞技术研发的李存震，带着技术和专业团队返乡创业，经过考察研究，采用滴灌等科技手段在这片沙地里种出了金疙瘩，西瓜红薯每亩收益16000余元，红薯梗每亩又增收800元左右，带动农民增产增收。

刘楼镇：开展普法宣传 增强法律意识

本报讯(通讯员 王晓菲 王恩标)为提高基层群众法律意识，为刘楼镇经济社会发展营造良好的法治环境，深切感受民主法治建设取得的重大成果，日前，东明县司法局刘楼司法所联合县法律援助中心，组织开展“法律援助服务乡村振兴”普法宣传活动。

活动中，工作人员深入各个村庄群众集中的地方，通过发放宣传明白纸、宣传折页、解答法律咨询、现场讲解等形式，向广大基层群众面对面详细讲解了《中华人民共和国法律援助法》等与群众生活密切相关的法律法规，重点就法律援助的受理范围、援助对象和申请程序进行了讲解，引导群众用合法合规的方式维护自身的合法权益，共同创建平安稳定的社会环境。

宣传活动共发放宣传资料1300余份，解答法律咨询20余人次，对增强群众法律意识，依法依规反映问题起到了积极的指导作用，取得了良好的普法宣传效果。

花之冠 菏泽第二届(中秋)圈层相亲大会即将启幕

首屆相親會部分參與單位
 菏泽一中、菏泽学院、菏泽职业学院、菏泽市立医院、菏泽信息工程学校、菏泽供电公司、菏泽电厂、菏泽烟草公司、菏泽市教育局、菏泽市公安局、菏泽市中级人民法院、菏泽市人民检察院、菏泽监狱、中石油菏泽分公司、市开发区管委会、菏泽高新区管委会、市自然资源和规划局、中国移动菏泽分公司、中国联通菏泽分公司、中国人民银行、建设银行菏泽分行、中国银行菏泽分行、安徽保险菏泽中心支公司、中国电信菏泽分公司、菏泽市卫健委、菏泽市中医医院、国家税务总局菏泽市税务局、市生态环境局、市文旅局、中国银行菏泽分行。

市直机关、事业单位、国有企业以及各县区的单身优秀人才的高端聚会

主办单位：菏泽日报社
 冠名单位：花冠集团
 协办单位：牡丹晚报单身俱乐部
 举办时间：2022年9月11日上午10:00—下午5:00
 举办地点：市人民路银座和谐广场(途经公交车3路、8路、36路、37路、50路、58路、66路、102路、105路)一楼南区

随着城市居民生活节奏的不断加快，很多单身朋友不得不把大量时间放在工作上，加上自己生活交往圈子有限，一时难以找到心仪的另一半。为帮助广大单身朋友，菏泽日报社决定举办第二届中秋圈层公益相亲大会。为提高精准性、成功率，本次相亲会计划圈定一些各方面条件基本相当单位单身人员参加。

诚寻协办单位
 咨询热线：18905308202
 活动同时征集现场节目并招募主持人、志愿者。

咨询报名热线：
 市直机关事业、企业单位男士18905308202(微信同号)
 女士15965665219(微信同号)
 各县区直机关事业单位13605306296(微信同号)
 有婚史人员17705308035(微信同号)

报名内容(保密)模板：
 女士张X，电话：xxxxxxx，1995年7月出生，身高1.61米，XX县人，体重55公斤，年收入6万元，市XX局，本科，未婚，菏泽市区有房。欲寻27-29周岁、1.72米以上、有稳定工作、稳重健康、有修养、懂生活、尊老爱幼、有责任心、无不良嗜好、通情达理、诚实守信、五官端正、善良孝顺的男士为伴。
 男士王XX，电话：xxxxxxx，1993年8月出生，身高1.85米，XX县人，体重75公斤，市直事业单位，本科，未婚，家在菏泽城区，未婚，有房有车，喜欢健身。欲寻25-28岁之间、身高1.60-1.65米、本科以上学历、未婚或离异没有孩子、有责任心真诚善良的女士为伴。
 以上内容务必真实有效，否则取消参与资格。对于个人资料我们给予保密，未经本人同意不予公开内容。
 报名卡需填写两份，一份为隐去姓名电话，并将单位改成机关、事业单位或学校、医院、国企等。一份为个人真实资料，作为内部档案保密。
 另须附上身份证照片及生活照各一张。
 今年七夕相亲会已报名者不用再报名，可直接参与。

晚宴之上 爱地就用花冠“小仙女”花之冠